

## Отчет

### антинаркотической профилактической работы в ГАПОУ БАСК

за 2021-2022 учебный год.

Большое внимание в воспитательной работе колледжа уделяется профилактической работе по борьбе с наркоманией, табакокурением, употреблением алкогольной продукции и ПАВ. В течение года были организованы встречи и беседы с наркологами, представителями правоохранительных органов. Систематически проводились классные часы, анкетирование, индивидуальные беседы.

Сентябрь начали с участия в спортивно-массовых мероприятиях таких как «Всероссийский день трезвости» и продолжив в течении года привлекать обучающихся в кружки и секции по боксу, волейболу и баскетболу, постоянно проводятся блиц турниры и эстафеты «Быстрее, выше, сильнее», участвуют в «Лыжне России» и сами проводим «День лыжника» совместно с администрацией колледжа в парке им. Калинина, готовим своих студентов к сдаче ГТО и имеем призеров трех серебряных и одного золотого значка ГТО. Ежегодно проводятся турнир по волейболу, в котором участвуют команды из администрации и преподавателей.

Большая работа проводится по адаптации студентов первых курсов. Студенческий актив очень готовится и торжественно проводит «Посвящение студентов» дополнительно силами студенческих советов и воспитателей общежития для первого курса проходят посвящения и в общежитиях колледжа.

Работа ведется не только с обучающимися, но и с родителями на родительских собраниях «О вреде курительных смесей на организм подростков», «Об ответственности за незаконный оборот наркотических веществ», «О профилактике аутоагрессивного поведения», «О признаках употребления наркосодержащих веществ и алгоритм действия родителей в случае выявления склонности ребенка к употреблению наркотиков».

Ежегодно Студенческий совет колледжа организует конкурсы плакатов «Мы за ЗОЖ»; спортивные мероприятия: «Веселые старты», эстафета среди юношей «Самый, самый», участие студентов в открытие летней Спартакиады на спортивной арене «Уфа-Арена», участие в спортивном турнире, посвященном 95-летию ДОСААФ РБ, «Инклюзивные соревнования по бочче» в рамках программы Специальной Олимпиады РБ, спортивно-патриотический фестиваль. Парадигмой антинаркотической профилактической деятельности является организация социокультурного пространства с вовлечением всех интеллектуальных, культурно-нравственных, профессиональных и ценностных ресурсов. Интересно организуется досуг студентов колледжа, где главные организаторы и участники сами студенты: общеколледжные мероприятия, коллективные творческие дела, концерты, конкурсы талантов и исследовательских студенческих работ, праздники, акции. В общежитии организована работа оперативного отряда по поддержанию порядка в вечернее и ночное время. Классными руководителями групп и воспитателями общежитий проведены встречи, беседы, лекции по

вопросам «Профилактика СПИДА и сохранение интимного здоровья», «Осторожно, туберкулёт».

Профилактика наркомании рассматривается не только как ключевая социальная задача, но и процесс, опирающийся на идеи социального партнёрства, взаимодействие специалистами различных социальных сфер.

Успешно реализуется работа по профилактике употребления психоактивных веществ со специалистами отдела по работе с молодежью (Круглый стол по профилактике наркомании с участием старшего оперуполномоченного Киреевой Р.Р., врача-нарколога Авхадиевой Р.С. и др.)

Взаимодействие с ОП №5 МВД России г. Уфы (Профилактические беседы инспектора ОДН Губайдуллиной Л.Ф. «Вред наркотических веществ на подростковый организм»).

Систематическая работа с психологами МБУ ГЦ ПСС "ИНДИГО" ГО г. Уфа и МБОУДО ЦППМСП «Саторис», Республиканским центром по профилактике и борьбе со СПИДом (Видеолектории «Жить или существовать?»).

Совместная социально-профилактическая деятельность с МКУ «Центром общественной безопасности» по Орджоникидзевскому району г. Уфа РБ профилактические лекции инспектора Якуповой Г.М. на темы: «Подросток и закон», «Вредные привычки», «Административная и уголовная ответственность» и др.

Организуется совместная информационно-просветительская работа: лекции, беседы, встречи за «круглым столом», просмотр видеофильмов, видеосюжетов по профилактике наркомании, проводится анкетирование.

Открытые лекции «Стоп наркотикам или опасные соблазны», выступление Председателя волонтерского антинаркотического движения РБ, Сафиной Э.Н.

Совместная лекция «Профилактика употребления алкогольной продукции, табачных изделий» Протоиерей Виктор Иванов – священник и руководитель отдела военно – патриотического воспитания и спорта Уфимской епархии.

с 14.11 – 18.11.2022 г.- неделя здорового образа жизни в колледже. Студенты из команды Движение БАСК провели четыре занятия, направленных на профилактику алкоголизма и табакокурения среди подростков. Были просмотрены фильмы Общего Дела «Айкос, Вейп, Электронные сигареты - Курение. Взгляд изнутри» и «Можно ли пить алкоголь? Секреты манипуляции алкогольных производителей»

Организована совместная работа с КДНиЗП по профилактике безнадзорности и правонарушений среди студентов. Инспектора ОДН и ЦОБ входят в состав Совета профилактики колледжа и регулярно проводят разъяснительную работу среди студентов об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних при совершении преступлений (кражи, распитие спиртных напитков в общественных местах и т.д.) С целью выявления «группы риска» среди студентов, систематически проводятся рейды в общежитие заместителя директора по воспитательной работе, социального педагога, инспектора ЦОБ.

2021-2022 учебном году/обучающихся	
На внутриколледжном учете	23
На учете КДН и ЗП	8
На учете ОДН	9

Разработан перспективный план по предотвращению распространения наркомании и токсикомании среди молодёжи на 2022-2023 уч. г. Так же в целях профилактики социальный педагог ведет тесное взаимодействие с классными руководителями учебных групп, преподавателями предметниками, воспитателями общежития, которые незамедлительно сообщают социальному педагогу о нарушениях дисциплины, связанной с употреблением алкоголя, курительных смесей и насвая, в решении которых может помочь образовательное учреждение. Над данными студентами устанавливается индивидуальный контроль, осуществляется взаимодействие с родителями. В процессе работы студенты уже совершившие правонарушение ставятся на внутриколледжный учет, с ними проводится индивидуальная работа. Студенты вовлечены все виды мероприятий (внутриколледжные, городские), в работу секций и кружков по интересам, либо кураторы групп определяют для них какую-либо роль внутри группы (например: член редакции, культмассовый сектор, представитель в студенческом совете и др.).

Сотрудники социально – психологической службы ГПОУ БАСК постоянно повышают свою квалификацию, проходя обучение в институте развития образования и посещая различные семинары. 2021 году I место в региональном этапе Республиканского конкурса «На лучшую организацию антинаркотической профилактической работы в ПОО».

Каждый год в колледже проводится социально-психологическое тестирование по выявлению немедицинского потребления наркотических и психотропных веществ. Опрос проводится анонимно, в опросе участвуют все студенты колледжа. По результатам опроса 2021-2022 учебного года, лиц потребляющих наркотические вещества выявлено 1 чел.

Социальный педагог

Баишева Г.Р.